

携手10家金融机构发布200亿元集合信贷计划

成都高新区为中小企业送“大礼包”

► 高欣

为切实为中小企业纾困解难,成都高新区再次推出硬核举措。4月17日,成都高新区联合中国人民银行成都分行举办“高新之星”200亿元集合信贷计划启动仪式暨银企对接签约仪式,面向园区中小企业发布200亿元集合信贷计划,为中小企业送上暖心“大礼包”。

据悉,该计划由成都高新区与10家金融机构合作推出,以信用贷款为主,通过股权、应收账款、订单、知识产权等多种反担保措施,拓宽企业融资渠道,降低企业融资成本。

**贷款利率最低可达2.05%
最快一个工作日内获批复**

据了解“高新之星”集合信贷计划总额度为200亿元,由合作金融机构联合提供。其中,国家开发银行四川省分行、中国进出口银行四川省分行、中国工商银行成都分行、中国农业银行成都分行、中国建设银行四川省分行、交通银行四川省分行分别提供25亿元信贷额度,中国银行四川省分行、中国邮政储蓄银行成都分行分别提供15亿元信贷额度,成都银行、成都农商行各提供10亿元信贷额度。

在贷款利率方面,合作银行为成都高新区企业提供优惠贷款利率,利率不高于同期发布的LPR(贷款基准利率),对于符合《中国人民银行关于发放专项再贷款支持防控新型冠状病毒感染的



图片来源:成都高新区

肺炎疫情有关事项的通知》要求重点企业名单内的成都高新区企业,贷款利率最低可达2.05%。

“同时,各家银行还将为成都高新区中小企业融资开辟绿色通道,提供综合性金融服务。”成都高新区财政金融局相关负责人介绍,合作金融机构指定专门部门和人员提供定制化服务,为企业“一对一”量身设计专属融资方案,实施全过程跟踪服务。同时,针对成都高新区企业建立绿色快速审批通道,实行即报即审、审毕即贷,保证企业在第一时间获得信贷资金支持,符合条件的企业最快可在一个工作日内获得批复。

当天,10家银行分别与企业代表签

订贷款授信合同。其中,海特集团与进出口银行签订了《银企合作协议》,进出口银行将给予海特集团6亿元新增授信,帮助海特克服因困难,用于发展飞机发动机维修、波音737飞机客改货等业务。

提高金融服务效率 建立成都高新区融资服务专线

为进一步助力中小企业稳产满产,盈创动力科技金融平台也进一步发挥重要的作用。成都高新区盈创动力相关负责人介绍,将联合成都高新区网络理政与企业服务平台,在盈创动力平台

建立成都高新区融资服务专线,一站式解决企业融资问题。

据了解,在成都高新区财政金融局指导下,疫情防控期间,盈创动力开辟政策性信贷产品线上绿色申报通道,在线为企业提供成长贷、园保贷、壮大贷、新创投等多款政策性产品服务。同时,首次运用“盈创之星”融资信用平台大数据融资征信报告评价方式替代传统线下专家评议会,形成融资企业、科技金融平台、金融机构、政府机关四方协同联动,实现线上信贷申请、接件、初审、大数据评价等“一站式”全流程线上服务,为中小微企业保驾护航。

下一步,成都高新区将积极梳理园区内各类企业的融资需求,加强政策引导。同时,对合作金融服务机构放贷情况进行跟踪,及时对专属金融服务效果进行评估,对服务保障效果较好的银行优先给予政策支持。

据悉,截至目前,成都高新区科技金融服务平台已累计帮助企业获得债权融资超过535亿元,股权融资近86亿元。成都高新区相关负责人介绍,成都高新区将继续加码支持手段,结合人民银行和省市出台的疫情补贴政策,向参与计划的成都高新区企业提供更多量身定制的政策服务,为企业争取全方位的政策支撑,深入落实“送政策、帮企业、送服务、解难题”专项活动,推动金融服务实体经济高质量发展,助力成都建设西部金融中心。

大连高新区牵手微软 打造工业物联网国际加速器

本报讯 近日,微软大连工业物联网国际加速器“云签约”仪式在大连高新区举行。微软是享誉全球的跨国科技公司,拥有在全球布局和储备的工业物联网核心技术、战略联盟和生态资源。此次牵手合作是大连高新区充分发挥软件和信息服务业基础优势,大力推动“新基建”发展,主动迎合技术变革趋势、主动融合国家发展战略、主动促进产业升级发展的又一关键举措,同时也是2020网上海创周启动以来大连高新区产业对接国际化的又一喜人成果。

签约仪式,大连市委常委、大连高新区和生态科技创新城党组书记、管委会主任曾海波希望双方以此次合作签约为开端,在主要工业企业中快速推广工业物联网技术,使传统生产向可感知、可探测、可数字化方向迈进,推动

大连市制造业数字化转型和智能工厂建设,打造一个具有国际水准的工业物联网产业生态。

微软表示,将充分利用大连高新区在人工智能、大数据、云计算等领域坚实的产业基础,专注于赋能高科技创新企业,聚焦物联网行业,投入强大的科技资源,以及丰富的生态资源、专家资源和市场资源,为工业物联网国际加速器提供最好的资源支持,打造东北乃至全国工业物联网领域的标杆工程。

签约仪式上,大连升索科技有限公司作为签约的丙方,表示将全力做好微软大连工业物联网国际加速器运营工作,全方位、立体化赋能大连本地优秀企业,从项目招商、企业赋能、基金投资等方面对接创新资源,加速培育瞪羚企业和独角兽企业。

卢真珍

知识产权司法保护示范基地 在兰州留创园挂牌



图片来源:兰州高新区

本报讯 近日,甘肃省高级人民法院、兰州市中级人民法院、城关区人民法院在兰州留创园举办“4·26知识产权日”宣传系列活动。活动现场,省、市、区三级法院和兰州高新区相关负责人,以及受邀律师事务所就设立“知识产权司法保护示范基地”的工作目标、机制、措施等内容签订了备忘录。

据了解,“知识产权司法保护示范基地”是由城关区人民法院主导,甘肃省、兰州市法院知识产权庭指导下在兰州留创园设立的,该示范基地将在法院主导下定期由法院工作人员及执业律师在知识产权岗上班,为兰州高新区企业提供免费、高效、专业的法律咨询和解答。届时将开通互联网平台咨询,线上线下同时发力,形成长效机制,引导创新创业者不断增强知识产权保护及维权意识,切实发挥知识产权激励创新的保障引领作用。

兰州高新区党工委委员、管委会副主任郑宁亮表示,自建设立

王越

营口高新区5项成果入选 辽宁省科技抗疫先进科技成果

本报讯 (记者 刘琴) 从营口高新区获悉,日前,在辽宁省科技厅公布的65项科技抗疫先进科技成果中,营口市一共有6项成果入选辽宁省科技抗疫先进科技成果,其中5项来自营口高新区,占营口市成果的83%。

据悉,5项成果分别为辽宁融达新材料科技有限公司的快速消毒通道;辽宁绿源能源环保科技有限公司的防疫专用(污染物隔离)收集袋;上海碧鸥科技(营口)有限公司的高压细水雾枪;营口营成

电子设备有限公司的智能富氧净化系统。

新冠肺炎疫情发生以来,营口高新区加快推动一批科技抗疫先进适用科技成果转化落地,支撑辽宁省做好疫情防控和经济发展,营口高新区充分发挥域内企业科技研发力量强的优势,积极组织企业开展应急科研攻关,为抗疫复工提供强有力的科技支撑。

据悉,营口高新区现已组织域内企业申报辽宁省重大专项计划项目2项;辽宁省重点研发计划项目2项;推荐省级疫情防控应急科研攻关项目5项,市级疫情应急成果转化项目4项。

“只跑一次”变为“一次都不用跑” 北京海淀将区块链技术应用用于行政审批

本报讯 (记者 李争粉) “只跑一次”变为“一次不用跑”,“跑两次以上”变为“只跑一次”……北京市海淀区在实现全部1621个区级政务服务事项使用区块链技术进行材料核验的基础上,又领先全国一步,将区块链技术应用于行政审批环节。

目前,海淀区40个场景全都实现了“减材料、减时限、减环节、减跑动、促网办”的“四减一促”改革效果,平均减少办事人提交材料40%以上,减时限17.5个工作日,压减率55%以上。

海淀区作为北京市区块链政务领域应用的试点区,2020年年初全面启动试点工作,制定出台了《海

淀区区块链政务服务领域深化应用工作方案》,在全国率先打破了区块链技术只能在服务端应用的瓶颈,将其深入到审批内部环节,通过区块链技术应用,进行流程改造,促改革、提效率,向技术创新支持政务改革,迈出了坚实的一步。

据了解,从4月7日开始,涵盖营业执照、婚姻信息、残疾人信息、专利证书信息等4类国家级数据、17类市级数据、4类区级数据,共计25类证照材料的200余数据项在海淀区政务服务“一网通办”平台运用区块链等新技术,实现实时核验材料和身份。

“区块链技术应用”的初级阶段是进

行材料核验,证明“我是我”。北京市海淀区政务服务局副局长胡玉国介绍说,过去需要办事人提交的纸质材料,在链上直接拉取,并形成电子证据留存,可追溯,不需要办事人再提交了。在办理过程中,如姓名、住址、身份证号、营业执照编号等信息,也实现了“智能回填”,不需要人工填写了。

“以前,要想开办一家VR体验馆,办事人得去工商局办理营业执照,去住建委办理施工许可,去卫健委办理公共场所卫生许可证……前前后后需要提交40多份材料,办理时间至少需要47个工作日。”胡玉国表示,现如今,“开VR体验馆”已纳入海淀区政务服务领

域区块链技术应用场景,办事人需要提交的材料数量减少至23份,办理时间也压缩至26个工作日。

通过并联审批和帮办代办方式减少审批环节,20个场景由“只跑一次”变为“一次不用跑”,11个场景由“跑两次以上”变为“只跑一次”。

中关村高新技术企业认定、就业失业登记证办理、按月申领失业保险金……截至4月12日,海淀区区块链技术应用优化的行政审批应用场景已达40个。下一步,海淀区将按照“应上链尽上链”原则,在40个应用场景的基础上,推动区块链技术在政务服务领域的应用,覆盖所有中、高频事项。

紫竹创投科创孵化载体 考核夺佳绩

本报讯 上海紫竹创业投资有限公司近日在闵行区科委组织举行的2019年度科创孵化载体(孵化器组)考核中获得总分第1名。据悉,闵行区共有18家科技企业孵化器(其中国家级孵化器9家)参与此次考核,采用线上线下相结合方式,分为线上材料填制、数据信息核对、实地走访排查、现场答辩评审、考核结果公示等多个环节。

上海紫竹高新区党委书记、副总经理,紫竹创投董事长骆山鹰表示,紫竹创投在过去5年中能够取得“五连冠”的成绩,源自于紫竹创打造的五大领域的特色工作。

一是严把入口关。紫竹创投通过设立创业团队面谈交流、评估商业计划书、入驻评审专家会议等多个流程,对创业项目的整体情况和发展前景进行全面深入判断和分析,重视项目能够通过提升创新能力实现持续成长,并在评审中为创业项目入驻后的后续发展甄别方向。

二是铂金服务关。以企业实际需求为先导,形成了“知识产权+科技金融”为核心的多平台服务体系。目前,紫竹创投孵化企业的产权托管比例达

到100%,企业知识产权占有、年度高新技术企业数、中小型科技企业数和企业的融资数(含股权和债权)均位列全市领先水平。

三是成长强化关。针对性地提供企业在成长阶段所需要的服务,如企业经营指导、项目申报辅导、上市资源对接等,帮助潜力企业更加迅速、健康成长。已培育闵行区第一家纽交所上市企业触宝、第一家科创板上市企业柏楚,以及云角信息、移康智能、触乐信息等数家市、区级科技小巨人企业。

四是国际建设关。紫竹创投在孵国际化企业占比超过35%,涌现了慕帆动力、鸾安信息等一批具有影响力的国际化企业。2019年举办丰富多彩的国际化活动18场,吸引参与人群2500余人次(包括20余个国家的海外来宾),得到了主管委办和业界的高度评价。

五是练好内功关。积极申报成为上海市创投行业协会副会长单位,同时,每年委派工作人员参与孵化器从业人员和国际技术转移经理人培训班,提高团队知识素养和丰富实践经验,紧跟科技时代节奏步伐,为企业提供专业铂金服务。

石家庄高新区加大高企培育力度

本报讯 日前,石家庄高新区发布《关于进一步培育发展高新技术企业的实施意见》,对通过高企认定的企业(含首次认定和复审企业),一次性给予15万元补助。

据了解,为组织企业申报高企后备企业,引导创新资源和创新服务向入库的后备企业集聚,推动后备企业向国家重点支持的高新技术领域发展,石家庄高新区充分利用“河北省高新技术企业培育云服务平台”,为入库的后备企业匹配专家团队、开辟云服务空间。针对后备企业创建高新技术企业的薄弱环节,按照“一企一策”的原则开展针对性的帮扶指导。每年推荐“河北省高新技术企业后备培育企业库”入库培育企业80家以上。

加大对新认定高企的奖励力度。石家庄高新区以孵化器和众创空间为依托,加大孵化培育力度,推动人才向企业集聚、服务向企业集结、政策向企业集成,培育发展一批前景好、成长性强的科技型中小企业;着力健全科技服务体系,打造一批知识产权、成果转化、财务管理、税务管理、科技金融等优秀中介服务机构。对高企后备入库企业

进行“一对一”的培训和全方位辅导,为企业在研发费用辅助账设置、知识产权创造和受让、科技成果转化等方面,提供专业服务,使企业按高企标准规范化发展。

另外,对当年完成国家级科技型中小企业评价的给予1万元补助,首次认定为省级科技型中小企业的给予2万元补助。区级以上孵化器、加速器、众创空间及经备案的工业园区每年新增培育认定1家高新技术企业,奖励运营机构3万元,每家运营机构每年最高奖励20万元;每年新增培育认定1家省级科技型中小企业,奖励运营机构1000元,每家运营机构每年最高奖励10万元。高新技术企业、高新技术企业后备培育入库企业优先申报国家、省、市及高新区各类科技计划项目。

据了解,根据规划,到2023年,园区认定高新技术企业将达1200家以上,重点依托高新技术企业,实施重大科技成果转化专项和重点研发项目,支持开发高新技术产品1000个以上;高新技术企业实现工业总产值1000亿元以上,营业总收入1500亿元以上。

刘佳鑫